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Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje (dále jen „HZS MSK“) zveřejňuje v souladu 
s ustanovením § 26 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád) informaci o kontrolách, 
provedených HZS MSK v roce 2015 v rámci výkonu státního požárního dozoru. 

1. Informace o kontrolách 

V průběhu roku 2015 bylo provedeno v Moravskoslezském kraji v rámci výkonu státního požárního 
dozoru u právnických osob, podnikajících fyzických osob a fyzických osob1 celkem 1 371 
kontrolních akcí. Příslušníci oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a zjišťování příčin vzniku 
požárů provedli 130 komplexních kontrol (KK), 1 110 tematických kontrol (TK), 23 kontrolních 
dohlídek (KD) a v souladu s kontrolním řádem bylo provedeno celkem 108 úkonů předcházejících 
kontrole (ÚPK). 

KK TK KD ÚPK Celkem

BR 20 175 0 13 208

FM 16 129 5 6 156

KI 17 163 17 11 208

NJ 17 129 0 11 157

OP 19 149 0 1 169

OV 41 365 1 66 473

MSK 130 1110 23 108 1371  
Tabulka 1 – Počet provedených kontrol za rok 2015 

Z celkového počtu 1 263 provedených komplexních kontrol, tematických kontrol a kontrolních 
dohlídek bylo 756 kontrol, u kterých byly zjištěny nedostatky a 507 kontrol bez nedostatků. 
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Obrázek 1 – Počet kontrolních akcí za období 2011–2015 Obrázek 2 – Počet provedených kontrol za rok 2015 

 
V rámci provedených kontrol byly nejčastějšími nedostatky: 

- neprovozuschopnost instalovaných požárně bezpečnostních zařízení, 
- užívání stavby v rozporu s kolaudačním rozhodnutím nebo souhlasem, který byl vydán 

k jejímu užívání, 
- nedodržování stanovených podmínek požární bezpečnosti provozovaných činností 

a technologických postupů, 
- neudržování dokumentace požární ochrany v souladu se skutečným stavem, 
- neudržování volných únikových cest a volného přístupu k nouzovým východům a 
- neoznačování nebo chybné označování pracovišť příslušnými bezpečnostními značkami. 

  

                                                      
1
 Státní požární dozor, vykonávaný kontrolou dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně, je 

u fyzických osob prováděn dle § 35 písm. a) zákona o požární ochraně pouze v omezeném rozsahu plnění povinností 
podle § 2 odst. 2 a § 7 zákona o požární ochraně. 
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2. Mimořádné kontrolní akce 

2.1. Kontroly stanovené MV-GŘ HZS ČR 

Ministerstvo vnitra – Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky (dále jen 
„MV-GŘ HZS ČR“) stanovilo pro rok 2015 pět speciálních kontrolních úkolů. 
 
Prvním bylo zadání dlouhodobého kontrolního úkolu „Kontroly kulturních památek“ se zaměřením 
na stav ochrany kulturního dědictví před požáry a jejich účinky. Celkem bylo provedeno 12 
tematických kontrol kulturních památek na území Moravskoslezského kraje. Z tohoto počtu 
kontrol byly pouze 2 kontroly bez zjištěných nedostatků. Nejčastějším nedostatkem bylo 
neprovádění pravidelných kontrol dodržování předpisů o požární ochraně, zabezpečovaných 
formou preventivních požárních prohlídek a to konkrétně v 7 případech, druhým nejčastějším 
nedostatkem bylo vybavování prostor hasicími přístroji a to v 5 případech. 
 
Dále byl MV-GŘ HZS ČR v závěru roku 2014 zadán mimořádný kontrolní úkol zaměřený na 
provozovatele činností souvisejících s nakládáním s výbušinami, výbušnými předměty 
a pomůckami, střelivem a pyrotechnickými předměty, jehož plnění bylo dokončeno 
a vyhodnoceno až v roce 2015. Celkem bylo v rámci tohoto kontrolního úkolu provedeno 19 
kontrol, z toho byly pouze 2 kontroly bez zjištěných nedostatků. V rámci kontrol bylo zjištěno 
celkem 93 nedostatků. 
 
Další kontrolní úkol MV-GŘ HZS ČR byl se zaměřením na vlastníky nebo uživatele lesů v souvislých 
lesních porostech o celkové výměře vyšší než 50 hektarů. Cílem kontroly bylo prověřit opatření pro 
včasné zjištění požáru v lesích a proti jeho rozšíření pomocí hlídkové činnosti s potřebným 
množstvím sil a prostředků požární ochrany a vytváření podmínek pro hašení požárů při zajištění 
dostupnosti zdrojů vody určených k hašení požárů. Celkem bylo provedeno 53 tematických 
kontrol, z tohoto počtu bylo 38 kontrol bez zjištěných nedostatků. Celkem bylo v rámci těchto 
kontrol zjištěno 27 nedostatků. 
 
Další kontrolní úkol MV-GŘ HZS ČR byl zaměřen na kontroly právnických osob a podnikajících 
fyzických osob, které provozují sociální služby spojené s ubytováním v zařízeních sociálních služeb. 
Tematické kontroly byly provedeny v zařízeních, které mají registrované služby např. domovy pro 
osoby se zdravotním postižením, domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem, týdenní 
stacionáře a dále v zařízeních určených na základě místních znalostí. Předmětem kontroly bylo 
především zhodnocení proveditelnosti evakuace osob pomocí sil a prostředků provozovatele 
zařízení a záchrana osob jednotkami požární ochrany v zařízeních sociálních služeb. Součástí 
kontrolních skupin byly i velitelé hasičských stanic příslušných hasebních obvodů. V rámci tohoto 
kontrolního úkolu bylo provedeno 20 tematických kontrol, přičemž u všech kontrol byly zjištěny 
nedostatky. Celkem bylo zjištěno 65 nedostatků. Nejčastěji byly zjištěny nedostatky ve zpracované 
dokumentaci požární ochrany (dokumentace o začlenění do kategorie činností se zvýšeným 
požárním nebezpečím nebo s vysokým požárním nebezpečím, požární evakuační plán 
a dokumentace zdolávání požárů) celkem 39. Další nedostatky byly zjištěny v zajišťování 
provozuschopnosti požárně bezpečnostních zařízení celkem 15. 
 
V průběhu měsíce října roku 2015 byl MV-GŘ HZS ČR vydán rozkaz k provedení mimořádných 
tematických kontrol s cílem prověřit stav zajištění požární bezpečnosti v restauračních zařízeních, 
klubech, zábavních podnicích apod. (dále jen „restaurační zařízení“). Kontroly byly provedeny 
v restauračních zařízeních určených Policií ČR. Kontroly byly provedeny ve třech sledech. 
Z celkového počtu 158 požárních kontrol byly v 83 případech zjištěny nedostatky.  Celkem bylo při 
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kontrolách zjištěno 225 porušení předpisů na úseku požární ochrany. Mezi nejčastěji zjištěné 
nedostatky patřilo neudržování volných únikových cest a jejich neoznačení požadovanými 
značkami. Dalším, stále se opakujícím nedostatkem, bylo nevybavení prostor restaurací 
přenosnými hasicími přístroji popř. neprovádění kontrol přenosných hasicích přístrojů 
v pravidelných ročních intervalech. Celkem bylo při kontrolách uloženo HZS MSK 36 pokut 
v souhrnné výši 119.000,- Kč. 

2.2. Kontroly stanovené KŘ HZS MSK 

Krajským ředitelstvím HZS MSK byly stanoveny dva speciální kontrolní úkoly. Prvním byly kontroly 
provozovatelů zemědělské činnosti. Bylo provedeno celkem 38 kontrol, z toho počtu byly u 32 
kontrol zjištěny nedostatky. Celkem bylo zjištěno 80 nedostatků. Nejčastěji zjištěné nedostatky se 
týkaly vybavení, umístění a provozuschopnosti hasicích přístrojů a druhým nejčastějším 
nedostatkem bylo vedení dokladů o provedení revizí hromosvodů. 
 
Druhým úkolem stanoveným krajským ředitelstvím byly kontroly provozovatelů autoservisů 
s lakovnami, pneuservisů. Bylo provedeno celkem 81 kontrol, z toho byly u 58 kontrol zjištěny 
nedostatky. Celkem bylo zjištěno 155 nedostatků. 

3. Postih právnických osob a podnikajících fyzických osob 

V návaznosti na kontroly dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně 
u právnických osob (PO) a podnikajících fyzických osob (PFO) byly za zjištěné nedostatky ukládány 
pokuty. 
Hasičský záchranný sbor kraje při výkonu státního požárního dozoru může uložit pokutu až do 
500.000,- Kč právnické osobě nebo podnikající fyzické osobě, která porušila povinnost vyplývající 
z předpisů o požární ochraně. Hasičský záchranný sbor kraje při výkonu státního požárního dozoru 
může uložit pokutu až do 1.000.000,- Kč právnické osobě nebo podnikající fyzické osobě 
provozující činnosti s vysokým požárním nebezpečím, jestliže poruší povinnosti vyplývající 
z předpisů o požární ochraně. 
V průběhu roku 2015 bylo vydáno celkem 121 pravomocných správních rozhodnutí, z toho: 

- 2 rozhodnutí vydaná v nezkráceném správním řízení, jimiž byly právnickým osobám 
a podnikajícím fyzickým osobám uloženy pokuty za správní delikty na úseku požární 
ochrany, a to v celkové výši 40.000,- Kč, 

- v příkazním řízení bylo právnickým a podnikajícím fyzickým osobám uloženo celkem 98 
pokut v celkové částce 551.000,- Kč, z toho 88 pokut bylo uloženo formou příkazu na místě 
s úhrnnou částkou 347.000,- Kč,  
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Obrázek 3 – Počet a částky uložených pokut Obrázek 4 – Počet uložených pokut podle druhu řízení 

 


